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ПЕРЕДМОВА

Упродовж останніх 12-ти років у політичному, економічному і духовному житті Українського народу і Української держави відбулися значні зміни.

Особливо глибокі й багатогранні перетворення сталися в політичному житті, насамперед у сфері безпосереднього народовладдя,

безпосередньої демократії. За цей час неодноразово проводилися справді демократичні парламентські, президентські та місцеві вибори,

всеукраїнський і місцеві референдуми. Було прийнято законодавчі акти про вибори народних депутатів України, Президента України та місцеві

вибори, всеукраїнський і місцеві референдуми й інші законодавчі акти. Центральна виборча комісія перетворилася в постійно діючий орган з

питань виборів і референдумів, а формування окружних і дільничних виборчих комісій стало справою вищих виборчих комісій.

Нині в політичному житті України самостійно або у складі виборчих комісій беруть активну участь понад 120 політичних партій.

Проголошення 24 серпня 1991 року незалежності України і прийняття чинної Конституції України надало легітимності і незворотності, створило

надійні передумови для подальшого розвитку безпосереднього народовладдя.

Проте у функціонуванні і розвитку виборів, референдумів та інших форм безпосереднього народовладдя є низка проблем теоретичного та

практичного характеру. Зокрема, триває пошук виборчої системи України по виборах народних депутатів України, яка залишається досі

змішаною, мажоритарно-пропорційною; потребує приведення у відповідність з Конституцією законодавства про вибори і референдуми, набуває

все більшої актуальності проблема державного реєстру виборців замість списків виборців, які становлять органи місцевого самоврядування,

проблеми подальшої кодифікації виборчого законодавства шляхом підготовки і прийняття Виборчого кодексу України або Кодексу України про

вибори та референдуми.

Особливої актуальності набула нині проблема пошуку виборчої системи о виборах народних депутатів України, оскільки нинішня змішана

мажоритарно-пропорційна система, за загальною думкою, вичерпала себе. Так, а проектом Закону України «Про внесення змін до Конституції

України» передбачається перехід до пропорційної виборчої системи. Ця система має Д переваг порівняно з нинішньою змішаною виборчою

системою. Пропорційна виборча система об'єктивно може забезпечити повну структурованість (партійність) парламенту, створення постійної

парламентської більшості і формування нею Уряду на партійній основі, а також підвищить відповідальність політичних партій за діяльність

парламенту.

Встановлення пропорційної виборчої системи може бути здійснено як конституційним законом про внесення змін до Конституції України, так і

звичайним законом про вибори народних депутатів України, а згодом Кодексом України про вибори і референдуми.

Важливими передумовами становлення і реалізації чинного виборчого законодавства та вирішення інших проблем виборів є зокрема



розширення наукових досліджень у цій сфері, підвищення правової культури виборців та інших учасників виборчого процесу.

Вирішенню таких нагальних проблем і присвячено цей навчальний посібник.


